## 大学生关注的事之留学

出国留学可以增加个人的人生经历,提高外语的熟练程度,更了解国外的文化。随着经济的发展和科技的进步,越来越多的人选择留学来拓宽视野。那么该如何理智的对待留学并且充分的准备呢。

启航报

面对出国留学热,应该理性看待, 千万不能盲目跟风,一定要根据家庭经济状况和孩子的个人发展需求,理智地选择是否留学。此外,一定要充分做好出国前的各种准备工作,提早准备资金,充分了解所选择的国度和学校的情况,以免出现意外情况。

第一,首先应分析孩子是否适合去留学。要知道孩子出国后,面对的是一个完全不一样的环境。如果孩子本人的留学目不明确,加伤意志又薄弱,留学时只身在外地孩子,很容易产生寂寞感,有些甚至会出现经常逃课、疯狂玩乐等不良行为,以至于严重耽误学习并浪费金钱。因此建议那些平时自控能力较弱、自理能力不强的同学,最好不要过早地去留学。

第二, 当家长做出送孩子留学的决定后, 首先要选择留学国家、院校和专业。对孩子来说, 一方面要根据自己的兴趣和爱好选择院校专业, 同时还要兼顾到毕业后的发展方向, 也就是要对留学的目的提早做个规划, 并根据规划好的目的安排留学选择。这方面家长一定要做好参谋, 并充分尊重孩子的兴趣和爱好及其最后的选择。

一般而言,留学的目标规划无外乎以下面几种情况:1、以移民为目的。这类同学,应该选择那些移民政策比较宽松的国家,比如加拿大、澳大利亚、新西兰等国。2、以知识为目的。这类同学,建议从专业出发选择留学。比如想学艺术,可以考虑英国、法国;而如果是想学前沿科技,则可以选择美国、加拿大等国。3、以出国"镀金"为目的。这类同学,可选择一些名气较响的学校,而专业不一定热门,要知道不少名气较响的学校,较冷门的专业也有可能容易申请。

当然要以兴趣为主,以目的为次 要。此规划仅是建议。 第三,选择出国留学,语言很关键。要知道,没有好的语言成绩,不仅不能进入较好的院校专业,甚至出国后的独立生活都会有问题。

第四,出国留学应量力而行。出国留学的费用,对一般的家庭来说确实是笔不小的支出,因此应该根据家庭经济状况量力而行。一般而言,在国内读4年本科的总费用约为7-10万元

左右,而出国留学,完成本科阶段的学习大约是国内费用的 5-10 倍。由于国外的大学提供给本科生的奖学金较少,所以如果没有一定的经济实力,建议还是在国内读完本科以后,再申请奖学金,或者在有了一定的资金的情况下,再去国外深造。

到国外留学,在完全陌生的环境 里,如何才能尽快适应甚至融入留学 生活,是每个留学生都面临的第一个 难题。在解决这个难题时,会不由自 主的寻求其他中国留学生的帮助。北 外 PASS 留学基地提出以下几点实用 建议:

拒绝宅男/宅女,熟悉当地语言和 文化:语言是很多中国留学生向外来 文化封闭自己的原因。很多留学生初 到国外时,会担心语言表达不正确而 把自己憋在宿舍里,浪费了跟外界学 习语言以及快速提高外语水平的好机 会。中国留学生应多走、多看、多想 来完成英语书面用语和生活用语之间 的转变,只有增加对所在地文化的了 解,增加自己对语言的自信,才 有可能更愿意跟外国人交朋友。

朋友圈的建立: 不少中国留学生 发现,很多中国学生不愿意参与太多 非华人组织的活动,不喜欢融入非华 人的社交圈,主要觉得与西方同学考 虑问题的方式不太一样。但这个态度 是非常不对的。为了避免这种情况的 发生,与外国朋友见面之前就想好遍。 有了准备后,见面时就不会因为担知 第一个一个。另外,作为留 学生,可以通过朋友之间互相介绍或 参加学校社团活动等方法来认识外国 朋友,拓宽自己的朋友圈子,或者, 可以在学校的论坛上发帖子,寻找对中国文化或汉语感兴趣的外国朋友来解决这个问题。走出固有的圈子,迈出与外国朋友交流的第一步,在文化碰撞过程中,既提高了自己的留学生活质量,也融入了所在国的文化。

运动有助拓宽社交圈子: 中国学生 之所以容易过分依赖"中国式圈子"的 生活,是因为对于自己的英语水平缺乏 自信,而且在成长过程中接触到的文化 及接受的观念教育与英国学生不甚相 同,以致于缺乏共同话题。留学基地老 师认为: 中国学生想更好地融

入英国学生的社交圈子,一方面可 以与他们共同学习, 在各种分组讨论和 合作中增进友谊,这样不仅能更加了解 英国学生的学习方式和习惯,还能在讨 论中迸发出更多的思维火花,对于英语 交谈能力和自我表达能力都有很大的 促进作用。另一方面多参与英国本土文 化的活动,在校园里参与一些本土学生 和国际学生较为喜欢的社团,例如文学 社、歌剧协会等文化气息较为浓厚的组 织,也可以通过与他们一起参与体育运 动,比如划艇、足球、羽毛球等:课外时 间,也可以多参与学校组织的国际学生 聚会和派对,这些不受语言和国界限制 的社交模式是增进彼此友谊的最佳方 式。

总体而言,中国留学生应该放宽心态,多尝试接触不同国籍的朋友,这样 在有限的留学过程中所收获的宝贵体 验会比想象中更多。

